理-07-公-愛知（Ｂ）-問-02
 eq \o\ac(□,２)
被子植物の有性生殖について調べるため，次の〔実験１〕と〔実験２〕を行った。

〔実験１〕
①
水100cm3に10ｇの砂糖と１ｇの寒天を加え，加熱して溶かした。

②
この寒天溶液をスライドガラスに１，２滴落とし，冷やして固めた。

③
固まった寒天の上に，ある被子植物の花粉をまばらになるように落とし，カバーガラスをかけて図１のようなプレパラートをつくった。

④
少量の水を入れたペトリ皿の中に割りばしを置き，その上にプレパラートを置いてふたをした。

⑤
しばらくしてからプレパラートをペトリ皿から取り出し，花粉を顕微鏡で観察しながらスケッチした。

〔実験２〕
〔実験１〕とは別のある被子植物の果実をナイフで切り，その断面を観察した。



図２は，〔実験１〕の⑤でのスケッチであり，図３は，〔実験２〕で観察した果実の断面を模式的に表したものである。
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次の問１から問４までの問いに答えよ。

問１
次のＡからＤまでは，図１のプレパラートを観察するときの顕微鏡の操作方法の一部である。ＡからＤまでのうち，接眼レンズをのぞきながら行う操作はどれか。最も適当なものを，下のアからシまでの中から選んで，そのかな符号を書け。

Ａ
対物レンズをレボルバーに取り付ける。

Ｂ
視野全体が一様な明るさになるように反射鏡を調節する。

Ｃ
調節ねじを回して，プレパラートと対物レンズの間隔をできるだけ狭くする。

Ｄ
調節ねじを回して，プレパラートと対物レンズの間隔を広げながら，ピントを合わせる。

ア
Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ
イ
Ａ，Ｂ，Ｃ
ウ
Ａ，Ｃ，Ｄ
エ
Ｂ，Ｃ，Ｄ
オ
Ａ，Ｂ
カ
Ｂ，Ｃ
キ
Ｂ，Ｄ
ク
Ｃ，Ｄ
ケ
Ａ
コ
Ｂ
サ
Ｃ
シ
Ｄ
問２
花粉がめしべの柱頭につくと，花粉から図２のような花粉管がのび，その中を精細胞が移動していく。花粉管がeq \o(\s\up 9(はい),胚)

eq \o(\s\up 9(しゅ),珠)に達した後，精細胞の核と卵細胞の核が合体し，受精卵ができる。精細胞の核，卵細胞の核，受精直後の受精卵の核にある染色体の数をそれぞれａ，ｂ，ｃとすると，ａ，ｂ，ｃにはどのような関係があるか。その関係を表す式として最も適当なものを，次のアからコまでの中から選んで，そのかな符号を書け。

ア
ａ＝ｂ＝ｃ
イ
ａ＋ｂ＝２ｃ
ウ
ａ＋ｃ＝２ｂ
エ
ｂ＋ｃ＝２ａ
オ
ａ＋ｂ＝ｃ
カ
ａ＋ｃ＝ｂ
キ
ｂ＋ｃ＝ａ
ク
２ａ＋２ｂ＝ｃ
ケ
２ａ＋２ｃ＝ｂ
コ
２ｂ＋２ｃ＝ａ
問３
図３で，〔実験２〕の被子植物の受精卵が，細胞分裂をくり返した後にできた部分はどこか。その部分を解答欄の図３に黒く塗りつぶせ。

問４
生物が行う生殖には有性生殖と無性生殖がある。無性生殖のようすについて述べた文として最も適当なものを，次のアからカまでの中から選んで，そのかな符号を書け。

ア
無性生殖は単細胞生物だけが行い，体細胞分裂と同じように細胞が分裂して新しい個体ができるので，新しくできた個体ともとの個体の形質は同じである。

イ
無性生殖は単細胞生物だけが行い，減数分裂と同じように細胞が分裂して新しい個体ができるので，新しくできた個体ともとの個体の形質は異なっている。

ウ
無性生殖は多細胞生物だけが行い，体細胞分裂と同じように細胞が分裂して新しい個体ができるので，新しくできた個体ともとの個体の形質は同じである。

エ
無性生殖は多細胞生物だけが行い，減数分裂と同じように細胞が分裂して新しい個体ができるので，新しくできた個体ともとの個体の形質は異なっている。

オ
無性生殖は一部の多細胞生物でも行うことがあり，体細胞分裂と同じように細胞が分裂して新しい個体ができるので，新しくできた個体ともとの個体の形質は同じである。

カ
無性生殖は一部の多細胞生物でも行うことがあり，減数分裂と同じように細胞が分裂して新しい個体ができるので，新しくできた個体ともとの個体の形質は異なっている。
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